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Портулак городній (Portulaca oleracea L.), рослина родини портулакові 

(Portulacaceae), широко використовується як харчовий продукт у країнах Азії 

насамперед через поживний та збалансований склад вітамінів, вітаміноподібних 

та мінеральних речовин. За даними ряду наукових досліджень, портулак 

позиціонується як джерело α-ліноленової кислоти  ̶ жирної кислоти класу омега-

3, яка відіграє важливу роль як антиоксидантний компонент у профілактиці 

численних захворювань, підтримці здорової імунної системи, рості та розвитку 

людини. Єдиним джерелом омега-3 жирних кислот є продукти харчування, 

оскільки організм людини не здатен їх синтезувати. 

Оптимальне співвідношення омега-3 до омега-6 жирних кислот становить, 

за різними джерелами, від 1:3 до 1:10, в той час як у раціоні більшості сучасних 

людей це співвідношення становить близько 1:20  ̶ 1:30. Тобто в середньому 

людина споживає омега-6 жирних кислот у порівнянні з омега-3 у 10 разів 

більше, ніж це необхідно. 

Пошук нових дієтичних джерел омега-3 жирних кислот спонукав інтерес 

щодо введення портулаку як нової овочевої культури. До того ж він широко 

розповсюджений як бур’ян та адаптований до багатьох несприятливих умов, 

таких як посуха та дефіцит поживних речовин. 

Якісний та кількісний вміст жирних кислот портулаку городнього 

визначали у траві та насінні, які були зібрані у Харківській області у період 

цвітіння та повної зрілості насіння відповідно. 

Вивчення складу жирних кислот проводили хромато-мас-

спектрометричним методом за методикою Державної Фармакопеї України. 

Ідентифікацію компонентів проводили шляхом порівняння мас-спектрів та часу 

утримання. Відсотковий вміст жирних кислот розраховували від їх загальної 

суми. 

У траві та насінні портулаку городнього було виявлено 12 жирних кислот, 

з яких 5 є ненасиченими. Сумарний вміст ненасичених жирних кислот у траві та 

насінні портулаку сягає 73,9 % та 87,8 % від загального. 

За кількісним вмістом у траві та насінні портулаку городнього 

переважають α-ліноленова (42,0 % та 36,8 % відповідно) та лінолева (21,6 % та 

40,6 % відповідно) кислоти. У цих видах сировини також міститься значна 

кількість пальмітинової (18,7 % та 6,9 %) та олеїнової (8,1 % та 10,2 %) жирних 

кислот. Стеаринова, арахінова, γ-ліноленова, пальмітинолеїнова та бегенова 

жирні кислоти присутні в незначній кількості в обох об’єктах. 

Таким чином, досліджені види сировини не значно відрізняються за 

якісним та кількісним вмістом насичених та ненасичених жирних кислот та 

можуть бути використані як перспективне джерело поліненасичених жирних 

кислот, зокрема α-ліноленової кислоти.  


